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nátsó részében. 
POLITIKAI ÉS KÖZGAZDÁSZATI NAPILAP. 

Sürgetnek — siessünk! 

ar.— A mi ó-szászaink is megunták a bi- 

zonytalanságot, ismerni akarják sorsukat, talán 

azért, mert a medgyesi szövetség alapján mindent 

remélenek; legyen bár miként, meg kell velők is- 

mertetni a kort, a törvények szellemét, s ha sötét- 

ségről panaszkodnak, ám legyen nagyobb vilá- 

gesság. 
Tegnap még az volt köztük a jelszó, hogy a 

magyar kormány mindenhatósága mindent halomra 

dönthet, döntend, – ma „közönynyelf vádolják 

ezt a rendkivüli beavatkozási vágyba szenvedő mi- 

niszteriumot. Már most melyik vád-állitmány igaz? 

A mindenbe, s mint havakan át hirdeték, kimély- 
telenül bele markoló közönyös nem lehet, ez a 

legegyszerübb politikai 2 X 2=4. 

Nem jó a czélon tul lőni! 

Midőn a magyar parlament felhatalmazta kor- 

mányunkat arra, hogy a Királyföldet ideiglenesen 

is rendezhesse democraticus törvényeink szellemé- 
ben, — olyannyira elrémültek és jajveszékeltek az 
ó-szász táborban, mintha nem is lett volna keve- 
sebbről szó, minthogy az egész Királyföld a szász 

natioval együtt áthelyeztessék a jászkunság köze- 
pébe, s pár év mulva Sohmidt Conrádék azt se tud- 

ják, hová czimezzék érdekes leveleiket, melyekben, 
mint mondjak, vannak idézve momentumok azon 
érdekes körutból, melyet 1848 septemberében és 
octoberében szász capacitások tettek volt via Bécs- 
zágráb-N.-Szeben. Ma már a nagy veszedelem 

elmult s a legmegrémültebb ó-szász csak anynyit 
tud felhozni, hogy a miniszterium kapott felhatal- 

mazásával még a nepotismus embereit sem üzte ki 
a hivatalos székekből, s csak arra szoritkozott,hogy 

az országgyűlésre választói joggal biró polgárok- 

nak utat nyitott a községi és kerületi képviseletek 

megujitására, juttatott nekik egy keveset a köz- 

ügyekre való befolyásból — s elpárologni engedé 
a megdohosodott centumokat. 

Ez nem volt gyökeres reform, ezért terem- 

hetett meg a „medgyesi confoederatio;" a lengyel 

történelem ismerőinek ehez nem kell commentár, 

de fölöslegessé vált ez másoknak is, mióta Karló- 
czán oly világosan mutogatják merre tartanak. 

A Miletics-féle szerbek congressust sür- 
gettek, s mikor megkapták, akkor a királyi sze- 

mélynökről hallani sem akartak ; mint privát perso- 

nát talán elfogadták volna, de igy meg az apostoli 

király képviselője nem jelenhetett meg körükben; 
végre is haza küldötték őket s egy kissé majd utá- 
nok hordják a zsindelyt, had lehessen megismerni 

a jó gazdákat — pro domo .,. 
O-szászainknak minden harmadik szavuk : 

„hallgassák meg az illetőket!1" — hivják össze 
az egyetemet.4t Ezt ismételgetik ők ma is, bár a 
magyar kormány az egyetemet össze is hivta, meg 
is hallgatta, s a kért egy helyett, kapott 3 munká- 

latot is elfogadván, a törvény által elrendelt javas- 

latot elkészités várja, hogy a parlament elébe 

adhassa. 
Megtörtént tehát az a mit az ó-szászok min- 

dig sürgettek. S mit tesznek most ? Elől kezdik: 

uj egyetemet sürgetnek ! 
Azt mondják a megkérdezett egyetemben uj 

emberek ültek, szenvedélyes egyének, kik nem is 
tanácskoztak s a reformmüűvet csak jobban össze- 

zavarták; szóval, nem értettek a nagy feladat meg- 

oldásához, ezért háromféle javaslatot is küldöttek 
fel a kormányhoz. 

Ez valóban nagy bók az 1871-ki universi- 

tásban izzadott uraknak. Nem gondolják meg a 
vádaskodók, hogy voltak ezek közt hirneves ó- 
szász capacitások is az ifju szászok mellett, hogy 

ott voltak többen azok közül is, kik utóbb a „Me- 

diascher Tag*-ot kicomponálták. Tehát ezek mind 

zavart fejüek, képtelenek a királyföldi uj szerve- 
zéshez hozzá szólani, e tárgyban véleményt dol- 
gozni?! Zokon veszik a mi ó szászaink, miért nem 

indul meg a magyar kormány, minden egyes király- 

földi ttv.-hatóság vagy szász város szavára, s ime 

ők discrediterozzák az ó-szász lumeneket, az ifju 
szász pártot s a medgyesi confederatió tervezőit. 
Ugyan kit kérdezzenek meg tehát Pestről, kikre 
hatlgassanak, ha ezek mind nem tudják mit és 
miért akarnak ?! 

Ezer bocsánat! az ó-szászokis kivesznek va- 
lakit az összetaposott kalapból: most a medgyesi 
confederatió bölcseivel cselekszik ezt s óva intik 
a mi kormányunkat, hogy a felküldött egyetemi 
munkálatokat ne használja alapul, mert az ó- 
szász közvélemény azóta oda forrott, hogy a mi 
azon alapon terveztetnék „az összes szász nép 
egyesült meggyözödése ellen intézett táma- 

dásnak tekintené.( 
Szintugy nátjuk, hogyan hátral meg e szóra a 

agyar kormány s ögvefogysí alázatossággal 

kérdi meg R-et vagy S-et: mit tegyünk ? mivé 
legyünk?! 

Megsugják ezt N.-Szebenből: a magyar kor- 
mány próbálja el az egyességet a szász egye- 
temmel; ezzel és nem a parlamenttel ismertesse 
meg törvényjavaslatát; e végből Mivja egybe az 

okosabb egyetemet s az 1871 kept élen universi- 
tástól appelláljon aiképesebb 1872-kire, miután az 

ó-szász urak biztositják , 
kedvők van, engedékenységre készek, ezért 
engedik át a kezdeményezést is a miniszteriumnak 
bár nincs még Comessük az erdélyi törvények ér- 
telmében. 

Az ó-szászok nyilatkozatai szerint ezt a ne- 
vezetes „Antrag"-ot a szászajku országos képvi- 
selők fogják megtenni a pesti parlamentben. El- 

de azt is tudni véljük hogy a sürgetés 
daczára a magyar kormány nem fog sietni ezt 
hisszük; 

megcselekedni. Memento. 

KLegujabb bb táviratok. 
Belgrád, aug. 25. A Belgrád város áltab az ünne- 

pély alkalmával adott banketten egy előkelő magyaror- 

szági szerb toasztjában azon óhajt fejezé ki, hogy Szerbia 
határai ugy nagyobbitassanak, miszerint a magyar szer- 

beket is magokba foglalják. Óhajtja továbbá, hogy ezen- 

tul szerb vér csak szerb érdekekért s ne idegen zászlók 
alatt folyjon. 

Petrozsény, aug. 26. Az erdészeti egyesület ván- 

dorgyülése a szássebesi hegységekben levő kitünő erdé- 
szeti épitkezések három napi tanulmányozása után ma 

érkezett meg iv a havasokon át, mindenütt a legszivélye- 

sebben üdvözöltetve : mintegy 18 mértföldnyi utat a he- 
gyeken lóháton kellett tenni: Ma megtartatván a zárülés, 

holnap Vájda-Hunyad látogatása után tüzhelyeinkhez visz- 

szatérünk. 

Bécs, aug. 26. Ő felsége sept. 1jén a magyar or- 
szággyülés megnyitására Pestre érkezik; sept 3-kán gr. 

Andrássy is Pesten leend, hogy ő felségét a sept. 4-kén 
teendő utjában Hoffman osztályfőnökkel, Depont udvari 

tanácsossal, Vavrik osztálytanácsossal elkisérje. Sept. 5. 
Ő felsége a szász királyi udvar látogatására Dresdába 
érkezik, hol ő felsége sept. 6-kán délig időzend, estvére 

Berlinbe megy. 

Bécs, aug. 26. A delegatio megnyitásának elha- 

lasztására vonatkozó hirekkel szemben határozottan ál- 
littatik, hogy az elnapolás eredetileg kilátásba volt véve, 
azonban most már ugy áll a dolog, hogy a megnyitás 

határideje nem napoltatik el. 
Bécs, aug. 26. A császár elnöklete alatt ma a 

„Presse" szerint minisztertanács tartatott, melyen a ma- 

gyar miniszterium és Lasser osztrák belügyér is részt- 

vett. A tanácskozás tárgyát a parlamenti müködés meg- 

kezdése képezte. 
Lemberg, aug. 26. A választók tegnapi gyüleke- 

zetét nem igen sokan látogatták. Ziemialkowski és 

Smolka levélben mentik elmaradásukat. Smolka egy 

iratban kifejté az ellenzéki páttok egyesülésének megki- 

sértésére vonatkozó programmját. Dombrowski fejtegeté 
a tartománygyülés és birodalmi tanácsi delegatio mükö- 
dését, mely utóbbinak erély hiányát veti szemére. Be- 

noni a haladó club programmját terjeszté elő, mely a 
kiegyezési munkálatot mint elégtelent elveti. A programm 

elfogadtatott, fontartatván a bizottság megalakitása. 
Belgrád, aug. 26. Dolgoruki hgnek a belgrádiak 

nagyszerüű fáklyásmenettel tisztelegtek A konsulsági 
épület előtt az orosz hymnust énekelték el roppant nép- 

tömeg jelenlétében. 
Ruscsuk, aug. 26. Djemil pas a török külügyér 

átutaztában ma ide érkezett s nagy pompával fogadtatott. 
Costaforu román miniszter a román határokig ment elébe 

és idáig kisérte. 
Csernovitz, aug. 26. A romániai kormány az itt 

uralkodó cholerajárvány miatt a Moldvába utazókra idő- 

leges contumáciát rendelt el. 

Belgrád, aug. 26. A pépőrség hazabocsáttatott a 

táborból. A három ünnepélyi nap alatt a rend példány- 

szerü volt. Semmi baleset sem fordult elő. 
Madrid, aug. 25. A kormány a választási kerü- 

letek két harmadában győzott; a harmadik harmadban a 

republikánusok és conservativek megoszoltak. 
Konstantinápoly, aug. 26. A kormány bolgár 

emigránsok által eszközölt összeesküvést fedezett fel. 
Prága, aug. 26. Königgraetzben a töltényeknek 

ládákba átrakása közben 36,000 töltény felrobbant, mi- 
nek folytán 3 katona halálosan és 16 sulyosan megse- 

besült. 
Darmstadt, aug. 26. A nagyherczeg a német 

koronaherczeg fogadására ide érkezik és s jölen leend a 

csapatok szemléjén. 

Cotha, aug. 26. Peterman tudósításokat kapott, 
melyek szerint Altman kapitány Spitzberga keleti part- 

jait és a jegcs tengert Karllandig jégtől mentesnek ta- 

lálta. A közelebbi nyomozás azon fontos tényt deritette 

ki, hogy Karlland három agyobb és több kisebb szi- 

getből álll. ! 
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Az erdélyi muzeum-egylet 1872 augnsztus 
29-én és eshetóleg 30-án tartandó évi rendes 

közgyülésének 

tárgysorozata. 
1. elnökl megnyitó beszéd. 2. Titkári jelentés az 

igazgató választmány 1871 évi müködéséról 3. Pénz- 
tárnoki jelentés a pénztár állásáról, és a választmányi- 

lag megvizsgált pénztárszámadás előterjes ztése. 4. Igaz- 

gatói jelentés a gyüjtemények állapotáról átalán és a 

természeti tár állapotáról külön. 5. Könyvtárnoki jelen- 
tés a könyv- és kézirattár állapotáról. 6. Jelentés a ré- 
giség- és éremtár állapotáról. 7. A mult évi közgyü- 

lésböl kiküldött vizsgáló bizottságok jelentései. 8. Alel- 
nök-választás néhai dr. Szabó József alelnök helyére és 

a választmány kiegészitése, a mely alkalommal a sza- 
bályszerüen kilépő négy tag helyébe négy uj tag három 

évre, időközben kilépett két tag hélyébe pedig két tag 
két évre lesz választandó. *) 9. A természethistóriai 
pályadij oda itélésének ünnepélyes kihirdetése. 10. A 

kolozsvári egyetemmel kötendő szerződés megvitatása 
és végleges megerősitése. 11. Az igazgató választmány 
inditványai. 12. Az 1872-ki költségvetés megállitása. 
13. Egyesek inditványai. 14. A választások eredményei- 

nek kihírdetése. 15. Jegyzőkönyvet hitelesitő bizottság 

kinevezése. 16. Tudományos felolvasás. 

A mennyiben az e sorozatba foglalt tárgyak ellá- 
tására 29-én nz idő nem találna elég lenni, a közgyülés 
30-án is tolytatja tárgyalásait. 

Az egyesek inditványaira nézve figyelmeztetnek a 
t. cz. egylettagok, hogy a fennálló határozatok értelmé- 

ben a jelen közgyülésen csak oly önálló indítványok jö- 
hetnek érdemleges tárgyalás alá, a melyek még a köz- 
gyülés megnyitása előtt az elnökségnek bé voltak je- 
lentve, még pedig oly korán, hogy előlegesen bikóttságt 

tárgyaláson átmehessenek. 1 
A közgyülés helyisége a városi képviselő közgy- 

lés terme, kezdete reggel 9 órakor. 
A ludományos felolvasás ugyan e teremben 29-én 

d. u. 5 órakor veszi kezdetét; tárgya lesz Finály Hen- 

rik egyleti titkár emlékbeszéde néhai alelnök d Szabó 
Józsefre. 

A „Journal des Debats" a három 
uralkodó találkozásáról. 

Azon nap óta, hogy egy szentpétervári sürgöny 

II, Sándor Berlinben utazását jelenté, a három uralkodó 
találkozása a német és ausztria-magyarországi sajtó altal 

hallatlan mérvü discussió tárgya lőn, tinta ár folyt el 
valósággal minden nap, hogy megmagyarázza e találko- 

zás eredetét, jelentőségét, következményeit, Az esemény 
megvilágittatott minden oldalról, magyaráztatott minden - 
félekép, kizsákmányoltatott minden tekintetben, ugy, hogy 

uehéz elgondolni, mi marad majd mondani való akkorra 

mikor az enynyire commentált esemény csakugyan meg- 

történ ik. 
Mindenik fél, magától érthető, hogy a találkozást 

saját eszméi és szenvedélyei javára magyarázza. A 

porosz nemzetiliberalisok meg vannak győződve, hogy a 
találkozásnak nem lehet egyéb czélja, mint közös szö- 

vetség EFrancziaország ellen Ha hihe tnék a „National, a 
„Kölnische" vagy a „Weser Zeitung"-nak, ugy Auszt- 

ria-Magyarországnak, Oroszországnak sőt az egész 
Európának nem lenne egyébb tenni valója, mint biztosi- 
tani Poroszországnak Nrancziaozszág ellen kivivott elő- 

nyeit, NFerencz József császár és Sándor czár csak azért 
mennek Berlinbe, hogy fölajánlják Vilmos császárnak 
szolgálataikat a franczia megtorlás minden nmetáni 

kisérlete ellen. Másrészt Bécs szabadelvüi, kiket a jezsui- 
táknak Bismarck általi kiüzetése nem hagy nyugodni; a 

legnagyobb jótéteményt várják a berlini talál- 
kozástól. Vannak végül kedélyek, kik még ma is fél-! 
nek a lengyelektől,s kik a Galicziának adott sovány önkor- 
mányzatban Le ngyelórszág visszaállítását látják; ezek 

islörvendenek a három kérdéses hatalom találkozásának, 

kedésnek. Teát mindenki megtalálja a maga konyhájára 
valót Egy kérdésre nézve azonban nem tudnak meg- 
állapodni; három hét óta élénken foly az a vita, ki kez- 

deményezte a találkozást, s ki különösen az orosz czár 

berlini utját. 

mert az, szerintök, véget vetend minden lengyel semmis- 

A czár utjának első hirére a magyar lapok indit- 
tatva érezték magokat Andrássy grófot mondani e 

combinatio szerzőjének s neki tulajdonitani e nagy dip- 

lomatiai fogás minden érdemét és dicsőségét A magyar 
sajtó-e maga tartása a magyarok politikai tapintat ; 
és szabályszerüségének igen jellemzetes tanusága, Mély 

gyülöletek tudvalevő : Oroszország az nekik, miFr 
ország Németországnak, — örökös ellenségű Ha 
közeledés a szent-pétervári kabinethez német álllamfér- 
fiu alatt, például Beust alatt történt volná, egyre Másia 

hangzott volua föl, a méltatlankodás Magyarországban e 
petitika télött, mely az országot kiszolgáltatja a moszko- 

)A választmányból szabályszerüen knépő n nég 

sámmel, ldőközben kiléptel ri Császár károly és 

gyakorolt amaz elhatározásra semmi belolyá t. 

letü s egész ta mult juliusig nem volt róla szó. 

agyarország : 
kőzt egy agyet eredetü minister auspici 

tént. Ez megtestülése a magyar faj lo 
s kitünő lnjdonaimak, Cla personni 

egviko a mit ő tesz, az jól van téve; nem vitatj 
hanem megtapsolják; gyorsan elfeledték a 
az örökös ellenség ellen: el a világosi katasrofát C?) 

nek nyilatkoznak karöltve járni Oroszországgal, s e 

zafias lelkesültségben a nemzet kedvenczének tuja 
tották a három uralkodó találkozásának 
érdemét. Honfitársainak e mértéktelen heve 
triát rosz helyzetbe hozta. A lapok tehát mel 

ményeket fogadnak el a bécsi külügyminiszteriu 
is késlekedtek dementirozni magyar laptársai k 
ván, hogy Andrássy gróf nagyon örül ugyan a 

berlini utazásának, s ő is Ansztria-Magyarországra 
szerencsés csemények magvát látja abban; de hog 

nácskozás érdemét, Berlinben s rosz vért költött 
vatalosakban s a nemzeti liberálisokban. Hogy 
valami fontos a politikában Bismarck nélkül 
talá, ez urak előtt türhetlen gondolat. A berlini 

tehát eele keményen utasiták vissza Andrássy gró 

adják ez eredet történetét. 
Először is Vil 

szetü, nagy fájdalommal t 

orosz öosose közt a hideg, vi 

uralkodó sietve fogadta, ell, meghi 

ről Bismarek rég dolgozott a hár 

sitott szoreség porsz 

politikai combinatiójának, mely az egész vil 
öleli, s mely ezridő szerint még alizha 

lépése csak. 
Dzozáta azonban a porosz tapok határozo tt e 

téseinek, mi nem hiszszük, hogy, berli 

ők elhitetni szeretn 

volt hiva a német 

gyakorlatokra, de ez nem mai, ez 1870 szektemberi 

(Vége köv.) 

- A kereskedelmi minis 

igen fontos törvényjaváslat késük 

felhivást intézett : az t erdélyi német irók 0 

muködéseikkel támogassák öt egy Gizel 
irásában, melyet a öherezegaőnek Lipót 
gel Icendő átbe lkalmával szem ne kiad



ágoltak közül, — kik össz. 

kalig érkezett be fele. A 

menet gyakorlat (marsch 

észben czélul hol B. Hunya- 

t emlegetik, egyszóval a szélró- 

en valóságos hadgyakorlatok- 

lalárdánk tagjai nagyban ké- 

lárünnepélyre. Foly minden este a 

ki ött versenyénekre elkészülhesse- 

iben irtuk körülbelől 30—32 tag fogja 

mi ugy hisszük fényesen — N. Váradon 

t y olasz vasuti munkást hoztak az it- 

sz. közkorházhoz, kinek a vasuti mun- 

muzenm egylet válatmánya tegnapelőtt 

melyben a nagy gyülés eléterjesztendő 

izsgálása s a tisztviselők dijazásának 

több ilynemü tárgyak képzék a vita tár- 

J. lovartársulata harmadik elő- 

el néztük. A műsorozat érdekes volt. A 

barátjai az igazgató a prima voltigeure 

s Auguszta k. a. mülovaglónők ugy 

utatványaiban "gyönyörködhettek. Az al- 

i ballet és népies mutatványok kedvelői a 

pulyák tánczában találhattak élvet. A haj- 

vakorlati mutatványok sem hiányoztak s e 

társulat gymnastikusát csak ugyan megil- 

A Karzatnak is kijutott a mulatságból, az 

elhasznált halva és élve burlesgue bohózatban 

gató által jól be vannak tanitva ; „Cae- 

nem magas korlátokat, tánczol keringöt 

g is döglik, vagy hogy egy ily magasra 

ő defferencziával beszéljünk : szép vo- 

közt látszik ki lehelni páráját, de csak csal a 

ert a másik perczben már magasra ugrik s szá- 

Mtja be a pályatért. Az igazgató teljes magyar- 

,Carlosán a sarkantyut nem hasznalta s 

és kantárral s vesszőcskéjével igazgatta a 

tunk szép kurta trabot, kurta és hosszu galoppot 

esen betanitott lassu lépést, a ló zeneszóra 

n emelgettte hol egyik hol másik első lábát láttunk 

st s végül az el nem maradható csörgő appara- 

árdást s ez utóbbirél elmondhatjuk hogy „Car- 

oly kényesen s mégis oly határozottan és gyorsan 

jábait, mint akármely verbunkos káplár a 

világban; Pári k. a.-ról ki tudtunkkal az első ma- 

születésű mülovarnő emlithetjük, hogy kecscsel 

ügyes is bátor is, csakhogy még nem eléggé 

lt; majd belejő. Augusta k. a. a czomb lovag- 

nőnél csakugyan csodálatra méltó erőt és ügyes- 

e legnehezebb s leg complicáltabb mu- 

ványt szolgáltatta záradékul William ur, mint csikós 

El először két. aztán három végül négy lovan állv
a lova- 

golt lábait szétvetve, s kormányozva lovait mint ,Phoe- 

Dus Apolló" a párisi arc de triompheon. A ,port a 

szemébe czimű vigjátékból is kijutott osz
tályrészünk, de 

nát hiába ez már a lovardákban ki nem kerülhet
ő. 

— Laporzók. Kávéházainkban a képes ujságo
k- 

ból gyakorta ki vannak tépve a legszebb képek, és véle 

egyes ozikkek is megcsonkittatnak.
 Ezen orvok kezeire 

nem ártana reá ütni, hogy tudják másko
r becsülni azon 

eszközöket, melyek a becsületes ember
eknek magán órá- 

ikban szorakozást nyujtanak, 

— Meglepő gondosság. O
rbán József ur kávé- 

házában mindent elkövet a ven
dégek kényelmére s a rend 

és tisztaság követelményeinek 
mefelelni. Jelenleg kávé- 

házát ujból festeti. Mi csak üdvözö
lhetjük e téren, mert 

valóban szükséges, hogy Kol
ozsvár e téren haladást mu-

 

tathasson föl. Bár a jó példát mások is követnék. 

Földindulás volt Kapesvártt a m
ult péntek 

és szombat közti éjelen. 

Nóé bárkája ujabb kiadásban. A világ- 

végéről elterjedt hit, kis Tapolcsánban furcsa bibliai 

utánzásra adott alkalmat. Két jó bará
t, egy asztalos és 

egy molnár — látszik, hogy a molnárok b
izonyos tekin- 

tetben még sem félnek a viztől s arra épiteni szeretnek 

összebeszéltek, hzgy ök egy épitendő
 bárkában fogják 

életüket a világ vége után mindensetre bekövetkezendő 

általános vizözön alkalmával megmente
ni. Ők tehát a pi- 

aczon egy jól megácsolt kunyhót épitének s
 ebben 3 na- 

pig éltek nem foglalkozva egyébbel mint kenyé
rsütéssel, 

A helybeli birónak, ki a kunyhó szétbontását rendelé meg 

nekik nem akartak engedelmeskedni, mig vég
re a szol- 

gabiró erélyes föllépésének sikerült a babonajátéknak 

véget vetni. Kérdeztetve, hogy mi okból épité
k e kunyhót 

azt felelék : világvégekor valószinüleg egy á
ltalános viz- 

özön ekkor majdők bárkájukkal együtt
 fel fognak a ma- 

gasra emeltetui, mi okból egy darab időre elláttákmagu 

kat eleséggel. 

Szökés. Helybeli fegyvergyáros Lichteneger 

Ignácz inasa a napokban eltünt a városról. Ke
resés eddig 

nyomára nem vezetett. 

ÚÉrdekes fogadás. Tegnap két ifju váro- 

sunkban a fölött fogadott, hogy a pisztoly med
dig viszi a 

golyót biztosan ? Ennek eldöntése végett tö
bb társaik ki- 

séretében kimentek a törökvágás fölötti erdőr
e. Egyik,ki azt 

állitotta, hogy 40 lépésuyiről biztosan talál, kimérte a 

helyet, és a bokorra egy kalapot tett. Ezután elsütötte 

ptsztolyát. A kalap helyén maradt. Ekko
r a bokór alól 

egy részeg ember emelkedett fel, kit a piszt
olylövés felui- 

asztott álmából. Nem jó játszani a lő
fegyverrel. 

— Főlyó évi sept, hoban az ezüst-árkeletp
ótlék 

valamennyi, ennek beszedésére jogositott, és e jogot 

igénybe vevő vasutokon am, korona terület
én 71/,-0,-kal 

les számitando. Pest, 1872. aug. hó 26-án A m. kir. 

vasuti-és hajórási főfelügyelöség. 

A müűvész- világot bizonyára érdekeni
 fogja 

egy földmivelőnek május hóban Aspra
 körül tett felfede- 

zése Ez a birtokán levő romokat bolygatván
 egy müvészi 

márvány-lépcsőre bukkant, melyet szétromb
olt, s midőn 

tovább tovább áskált egy övig meztelen, azon alul tal- 

pig redős öltönybe takart női szobro
t talált : mely műértök 

semléje szerint nem más mint a hires arlesi Venus. A 

legfnomabb görög márványból készült, s a párisi má- 

zeumba e czim alatt örzött szobo
rral utolsó vonásig meg- 

egyez, s alaposa- következtetik, hogy az e
nnek a másolta 

A felirat 133 éven K. u. tüntetet elő. 

Galuska verseny. Azt tudja kiki' hogy men-
 

nyire rajongnak a németek a haluskáért, de hogy oly 

mennyiséget birjanak e drága eledelből elfogyasztan
i, azt 

még sem hittük volna; pedig megtörtént felső Bajorhon- 

ban Weiheimben, hol egy vondéglőben három dijat tüz- 

ték ki azok részére, kik legtöbb galuskát tudnak elköl- 

teni. E három dij közül az elsőt egy ur nyert el, k
i 26 d. 

9 latos galuskát ebédelt fel, a második dijas megnyert 19 

dr. s a harmadikat megnyert ur 16 költ
ött el. Erre teljes 

szivből elmondhatjuk, váljék egészségükre. 

Révay Sándor. a „Szabad Sajtó" muakat
ár- 

sa, előfizetési felhivást bocsátot ki „Lewald Fan
ni levele- 

ire a nők mnokaképesitéhéröl,"
—mely levelek először a 

„Kölnische Zeitungban" jelentek meg s nagy figyelmet 

keltettek. A munka szeptember hóban jelen meg, ára 

80 krajozár Az előfizetési pénzek e hó végéig Vodiáner 

E. kiadóhoz, (megyeháztér 9 sz.) küldend
ők. 

— Az epületfalak gyors kiszáritása A lég- 

mentesen elzárt szobában elégetünk 6-10
 font faszenet 

azután jól [kiszelőztetjük ily modón egy hét alatt a fris 

vakolásu szoba veszély nélkül lakhatóv
á válik. 

vVálasztások után czim alrtt uj röpirat jel
ent 

meg Farkas Ödőntöl 1872 Pest Aigner Lajos bizomá- 

nya Ára ? 
Két tánczosnő versenyzett Melbourneban 

Ausztraliában, egy franczia és egy spanyol, az els
ő ügyes 

volt de hajlott korra, mig a másik fiatal szépség. Tán- 

czoltak, forogtak, minden müűvészetöket elővették, de 

utó végre is a közönséget a fiatal s szép ragadta el m
a- 

gával, a bokrétákon és koszorukon kivül csak ugy hul- 

lott lábaihoz a sok gyürü és karperecz — a franczia 

tánczosnő pedig kimerülten rogyott össze. A spanyol 

Terpsichore oda sietett őt felsegélni midőn a párisi hir- 

telen felugrott s legyőzőjét arczul csapta, szidta
, állitván 

hogy gáncsot vetett neki s e miatt hullott; el végre oly 

czimmel illette a spanyol nőt, hogy ez mindent feledve 

reá rontott s a galleria dörgő tapsa közt tépelődni kezd- 

tek, mig a spanyol nőt véresen vitték ki a szinpadról.
 A 

rendőrség elakarta fogni a franozia táuczosnő
t, de pártja 

nem hagyta. Verekedés kezdődött, a publicum egy része 

felugrott a szinpadra, összetörték e közben a zeneszere- 

ket s folyt a dulakodás, az asszonyok elájultak a gy
er- 

mekek sirtak – a zenész pedig ki ezt Angliába haza 

megirta megfutott s meg sem állott szállásáig. 

- Rosz élez, jó humoristától. Kalis
ch Dávid 

egyike Németország legelevenebb es legvidor
abb gyere- 

keinek mult szerdán igen szomoruan tré
fálá meg a világot 

-miután 52 éven át frisen és vidáman élt, s 24 éven át 

kiapadhatatlan és felséges humorával gyönyörködteté a 

világot, egyszerre cssk hátat forditott 
a világnak s egy 

jobb világba költözött. Kalisch 1820 februá
r 23-án Bo- 

roslóban született. 20 éves korában Párisba ment, hol 

német lapok számára közleményeket irt, a
zután visszatért 

Németországba, egy darabig Lipcsében tartózkodott s 

1847-ben állandóan Berlinben telepedett le, hol 1848- 

ban a legjobb német élezlap a ,„Kladderadatso megin- 

ditásában közremüködött, mely lapnak szerkesztői te- 

endőit a rendkivülien élezes „Dohm"-mal együtt 
végzé. 

Kalisch még e kivül a modern párdal Ccouplet) 
mega- 

lapitója gyanánt tekinthető, a nagy közönség őt inkább 

szindarabjaiból ismeri, milyenek „Berlin éjnek idején, 

,Százezer tallér,46 a „Mivelt darabont.4 

— Az orvosok és természetvizsgáló
k Me- 

hadián tartandó 16-ik nagy gyülésének tagjai részére a 

dr. Munk Manó által szerkesztett helyrajzi könyv elké- 

szült, és igen érdekes és tanulságos olvasmány. A Duna 

folyamot, vidékét s különösen Mehádia környékét irja le
. 

A tagok e könyvet f. hó 31-ig Sztupa György gyógyszer- 

tárában igazolványok előmntatása mellelt személyesen 

vagy megbizottjuk által vehetik át. A vidéki tagok részér
e 

kik eddig levelezési lap által jelentkeztek, megtartják, 

hogy azok majd átutazásuk alkalmával kaphassák. 

A Salczburgi Loosokat illető hirdetményre 

felhivjuk a t. oz. közönség figyelmét, előnyösek s egész- 

ben 26 frt o. é. részletre 30 fr. havonkint 1 frttal és 19 

kr. stempellel, a bécsi kereskedelmi bank váltóiródá- 

jában kaphatók Graben 13. 

Derssin lovardájában naponta esti 7 órakor 

I AG EŐ ADÁS 

folyton ujabb musorozattal rendeztetik. 

Távirati tudósitás a bécsi börzéről. 

Augusztus 27-ről: 50, Metallidues 66.30. 50% N
em- 

zetikölcsön 71.50. 1860-diki államkölcsön 103.70. Bank-
 

részvények 875. Hitelrészvények 34.260. London 109
60. 

Ezüst 108.25. Cs. kir. arany ő.28. Napoleondor 

873.1/,. 

Földtehermentesitési kötvények: Magyar 81.—. 

Temesi 81.25. Erdélyi 79.50. Horv.-Sla
von 83.75. 

felelős szerkesztő: Sándor János. 

NYILTTÉR. 

[12–201 

Titkos betegségeket 

tehetetlenséget 
(elgyengült férfierőt) 

gyógyit gyökeresen fényes és tartós siker
 

biztositása mellett 
[ 

MANIDBLEN WVOR 
Oop]rvos- és sebésztudor, szülész és szemész 

Rendel naponként: délelőtt 11 órától 1-ig 
és délután 3 órától -ig. 

Lakik Pesten, Lipót-város, nádorutcza 
13. szám, 

1-ső emelet 14. sz. 

Dijjal ellátott levelekre azon- 
nal válasz adatik. 

- HMivatalos. 

(529) 

HHiasgzonbéri hirdetés. 
görgényi m. kir. erdőhivatal részéről ezennel kö

zhirré tétetik, 

ölgymakkoltatás folyó évi september hó 16-án zártirásbeli ajánlatokkal 

kötött szóbeli árverés utján haszonbérbe fog adatni.
 

265,.–1872. eln. 
Árlejtési hirdetmény. 

Nemes Aranyosszék közigazgatási tiszt- 

sége és árvai széke hivatalos helyiségei, 

ugy fegyháza 1872. évi téli fütésére 

megkivántató 19 kurta öl, száraz bükk-, 

vagy cserfa bészerzése végett, Felvinczen 

Aranyosszék alkirálybirói hivatalánál f. évi 

september 12-én d. e. 10 órakor ár-
 

a mely időpontig sza- 

miszerint az 

lejtés fog tartatni; 

A AK bértárgy 

bérrészlet meg- kiterjedese 

mnevezése: hold 

A bérleti 
tartam 

Kikiáltási 
ár Észrevétel 

frt kr 

idő- 

Mocsár 2623 

int az irásbeli ajánlatok fölötti 

z erdőhivatal irodájában a hivatalos órákban 
megtekinthetők. 

1872. augusztus hó 17-én. 

Magyar királyi erdőhivatal. 

Tölgymakkoltatás 
1872 october 1-től 
1873 márt. hó 1-ig [4000- 

jánlatok folyó évi septembér hó 16-ig ezen erdőhivatalhoz 

s 100/, bánatpénzzel ellátva beküldendők, 
mely napon a szó- 

tárgyalás délelőtt 11 órakor fog nyos értekezlete a 

tulajdonságai felől. 

Meghivás az ujon kibo 

Alólirt váltóirodának van szerencséje ezennel nag
yrabecsült t. cz. magán vásárlói- 

alzburg által kiboosátott HLotto-k
ölcsöm, melynek első huzása már septemaber 3

-émn fönyeremény 

bályos irásbeli ajáalatok is elfogadtatnak. 

Kikiáltási ár egyelőre 16 ft o. é. Vál- 

lalkozni szándékozók a szállitmány összes
 

árának 100-kát, bánatpénzül az árlejtés 

kezdete előtt, annak biztossánál le kell, 

hogy tegyék. A többi feltételek itt a hiva - 

talos órák alatt megtekinthetők. 

Felvinczen, 1872. évi aug. 24-én. 

Nemes Aranyosszék alkirálybirája. 

A,Szerecsen-gyógyszertár által 
Mainz- 

ban ingyen kapható Dr. Sampson tudomá- 

Coca-labdacso 
használása felől C1 doboz 2 frt, 6 doboz 10 

frt o. é. porosz gyógyszer-dijszab.) a léle
gző- 

és emésztő-szervek, az idegrendszer be
teg- 

ségei, valamint általános és különös gyenge- 

ségi állapot ellen, ugy az indiánok hires 

általános szere, a coca-nak Peruból, kitünő 

532) 1-3 

49- 

Kkötvényeket; 

mentesitési kötvényeket; 

értéke 100 írt.; 

k I, II. és III. 

17—20 [4551] 

és üzletbartainak jelenteni, hogy
 az 

1. leszámitol váltókat, utalványokat, 

A kolozsvári C21) 

Hitelbank és Zálogkölcsön-Társulat 
kihuzott sorsjegyeket és kereskedelmi 

2. vesz és elad földtehermentesitési kötvényeket, részvényeket, magán köt- 

vényeket és más értékpapirokat saját és 
idegen rovásra 

3. béhajt váltókat és évi járulékok,
 kamatok, osztalékok, szelvények, 

utalványok 

és más czimen levő követeléseket ; kive
szi a pénztárból az utalványozott f

öldteher- 

4. elfogad örzeményképpen mindenne
mü értékpapirokat és értéktárgyakat ; 

5. elfogad folyó számlára pénzeket, 

utalványok utján lehet rendelkezni; 

6. átvesz pénzeket, a melyekről kamatozó, 

hátiratilag forgatható pénztárjegyeke
t ad ki; 

váltókat és értékpapirokat, a melyekről 

felmondási határidőhöz kötött
 s 

az ilynemü pénztárjegyek l
egkisebb 

7. a zálogköl csön-üzletben köl
csönöket ad a) mindennemü ingós

ágra, 

b) drágaságra; ékszerekre s arany- 

dennemüű államkötvényekre és iparvállala
ti részvényre. 

és ezüstneműekre; c) értékpapirokr
a, azaz min- 

atot Salzburgi Kölcsön-sorsjegyek va-arlá
-ára. 

40,000 frt. molrtáltalép 
most adatott ki. 

0 ft. o. é. tesz s 40 év alatt 3.952,980 ftny
i o. é. jelentékeny összeggel fizettetik vi

ssza. Fel van osztva részletkötelezvényekre (Lo
osok), melyek mindenike legalább 30 frtt

al o. é. sorsoltatik ki. Éven- 

0,000, 15,000 ít, stb., stb. 

figyelmez atünk, hogy alólirt váltóiroda a Lot
to 

hasson az ily Loosokhoz, 

és a többiekre is. Megren 
en hozzáj 

fönyereményekkel, a Loosok minden leh
ető biztonságot nyujtanak, miután Salzb

urg országtőváros minden vagyonával, m
inden bevételeivel, regaleival a Loosok pontos bevál- 

Egy eredeti sorsjegy 
kölcsönnek csak egy részét hajlandó e

z árban kiadni, miután ez annyira elöny
ösen dotált Loosok nagyban kerestetvén,

 az árak bizonynyal emelkedni fognak.
 

kaphatók részletes fizetés mellett is 30 f
rtért ugy, hogy havonként 1 ft és stempelre egyszermindenkorra 19 k

r o. é. fizettessék, s még is már a legközelebbi huzásnál 

eljesíttetnek. Azon üzletbarátok, kik a salzburgi Lo0sok elárusitásával foglalkozni akarnak forduljanak alól
irt 

irodája, előbb Sothen C. János, Graben 
delések az illető összeg beküldése mellett azonnal t 

A bécsi cs. k. kiváltságolt keresk. bank váltó 

ára 26 frt o. é. 

Ny. Gámán János örököseinél Kolozsvárt
t. 


